
Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Dr. Simone Strohmayr SPD
vom 31.03.2015

Förderkontingente an Inklusionsschulen

Ich frage die Staatsregierung:

1. Welches zusätzliche Förderkontingent/welche Lehrer-
stunden erhalten Förderschulen mit Profil Inklusions-
schule?

2. Welches zusätzliche Förderkontingent/welche Lehrer-
stunden erhalten Grundschulen mit Profil Inklusionsschu-
le?

Antwort
des Staatsministeriums für Bildung und Kultus, Wissen-
schaft und Kunst
vom 04.05.2015

Zu 1.:
Die Förderschulen erhalten je nach Förderschwerpunkt fol-
gende zusätzliche Lehrerressource für das Profil Inklusion:
• Sonderpädagogisches Förderzentrum (Förderschwer-

punkte: Sprache, Lernen, emotionale und soziale Ent-
wicklung): 4 Lehrerwochenstunden (LWStd.)

• Förderzentrum (Förderschwerpunkte: Sehen, Hören, kör-
perliche und motorische Entwicklung, Sprache): zusätz-
liche Personalressourcen für maximal 20 % der Schü-
lerhöchstzahl je Klasse – je Schüler 1,3 LWStd. in der 
GS-Stufe, je 1,8 LWStd. in der MS-Stufe

• Förderzentrum geistige Entwicklung: insgesamt 4 LWStd. 
für das Profil, davon 2 LWStd. für das Förderzentrum und 
2 LWStd. für die Partner in der Regelschule

• Realschule zur sonderpädagogischen Förderung (För-
derschwerpunkte: Sehen, Hören, körperliche und moto-
rische Entwicklung): zusätzliche Personalressourcen für 
maximal 20 % der Schülerhöchstzahl – je Schüler 1,3 
LWStd.

• Fachoberschule zur sonderpädagogischen Förderung 
(Förderschwerpunkte: Sehen, Hören, körperliche und 
motorische Entwicklung): zusätzliche Personalressour-
cen für maximal 20 % der Schülerhöchstzahl – je Schüler 
1,2 LWStd.

Zu 2.:
Die Grundschulen erhalten für das Profil Inklusion folgende 
zusätzliche Lehrerressource:

Es werden mindestens 10 LWStd. aus dem Bereich der 
Grundschule und 13 LWStd. im Sinne einer abgeordneten 
Lehrkraft (Sonderpädagoge oder heilpädagogische Fach-
lehrkraft) aus dem Bereich der Förderschule bereitgestellt.

Bei Einrichtung einer Tandemklasse an einer Schule mit 
Schulprofil Inklusion wird eine weitere Lehrkraft aus dem 
Bereich der Sonderpädagogik mit 26 LWStd. eingesetzt.
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